



Газета награждена орденом
«За заслуги перед Уммой» –
I степени в 2010 году



Медаль «За заслугу перед
Чеченской Республикой»
2009 год.

Ислам

أشعة الإسلام зльнарш

Республиканская религиозно-просветительская газета «Зори Ислама»

Дала бакъо толайойла!
Кадиров А.-Х.

...и... Скрипка
...это газета должна быть
4.05.2004. А.-Х. Кадиров

Арахеца долийна 1990-чу шеран 6-чу ноябрех
Выходит с 6-го ноября 1990 года

2017-чу шеран февраль беттан 2-га де
1438-чу шеран Джумада-ль-уля беттан 6-га де
2 февраль 2017 год № 3 (380)

БУСАЛБАНАШ! ВОВШИЙН ДЕЗАЛАШ. ВОВШАШНА ГЮ ДЕЛАШ. БАКЪАЛ А, ВОВШИЙН ВЕЖАРИЙ ХИЛАШ.
(Кунта-Хъяльжа)

«Хиджаб – это не дань моде, а образ жизни»



Муфтий Чеченской Республики Салах-Хаджи Межиев принял участие в записи ток-шоу на тему: «Хиджаб – это не дань моде, а образ жизни» в студии ТРК «Путь» имени Ахмат-Хаджи Кадырова. В мероприятии также участвовали министр образования и науки ЧР Исаил Байханов, уполномоченный по правам человека в ЧР Нури Нухажиев, заместитель министра по национальной политике, внешним связям, печати и информации ЧР Екатерина Курашева, адвокат Сейд-Магомед Чапанов, ЧРОО «Иман» и другие. Муфтий ЧР высказал свою точку зрения по поводу нашумевшего заявления министра образования и науки РФ Ольги Васильевой и мордовских чиновников о запрете ношения хиджаба мусульманками в общеобразовательных учреждениях. В связи с этим богослов осудил такого рода выпады в адрес мусульманок и заявил, что «личное убеждение» Васильевой не должно принимать силу закона и навязываться всему обществу.

Ношение хиджаба не является нарушением Конституции РФ, так как у нас светское государство и образовательная деятельность должна соответствовать принятым законам.

Предписанная Священным Кораном форма одежды мусульманки является неотъемлемой частью религии Ислам и не нуждается в обсуждении представителей других конфессий. В завершении беседы богослов подчеркнул, что мы живем в государстве, где религиозные ценности и светские принципы солидарны друг с другом, шагают в одном определении – взаимоуважение, дружба и толерантное отношение между конфессиями и народами.



Состоялась конференция в РИУ

27 декабря 2016 года в Российском исламском университете им. Кунта-Хаджи Кишиева состоялась научно-практическая конференция на тему «Суфийское учение Кунта-Хаджи Кишиева и его значение для духовной культуры народов Северного Кавказа». Значительная работа в её подготовке и проведении была проведена оргкомитетом во главе с ректором

университета А.А. Мутушевым и его проректором С.А. Денильхановым.

На этой конференции с содержательными докладами выступили С.М. Мажиев, муфтий ДУМ Чеченской Республики, Р. Дадаев, депутат парламента ЧР, С. Кишиев, потомок Кунта-Хаджи Кишиева, А.А. Мутушев, ректор университета, Ш.А. Гапуров, президент АН ЧР, В.Х.

Акаев, академик АН ЧР, С.С. Магамадов, директор ИГИ АН ЧР, М.Д. Солтамурадов, ведущий научный сотрудник АН ЧР.

Большой интерес у участников конференции вызвал доклад Сайфуддина Кишиева, в котором он в своем обстоятельном докладе рассказал о судьбе потомков шейха Кунта-Хаджи, его родственников,

подвергшихся тяжелым испытаниям на чужбине, сохранив лучшие духовные, этнические традиции. Сохраняя при этом преданность идеалам авлия Кунта-Хаджи.

Модераторами конференции в РИУ им. Кунта-Хаджи были С. А. Денильханов и М. А. Дадаев.

В этом номере (стр. 2-3) мы публикуем материалы конференции.

Хъясан Басри

Хъо кхелхича

Хъан 1ожалла кхаччча, хъайн деглан чархана са ма гатде ахь, бусалба наха хъо тесна вутур вац.

Цара хъан дакъя лийчайна, марчо хъарчайна, таъххъарчай новкъя докхур ду. Хъан тезета дукха адам гулдала а тарло.

Хъябъолчара шайн гүуллакхаш а юкъаҳдүтур ду, цига бахкархама.

Хъою йисина хъуманаш а дәсайыкъур ю (догланаш, телпон, бедарш, мачаш).

Амма цхъа хъума билггал хаа деза хъуна – хъо кхалхаро дүнен-на сингаттам бохъур бац. Замано шен болар дийр ду.

Хъан белхан меттиг а кхечо ділоцуру ю.

Хъан бахам а хъан таъхъенна буьсур бу, амма цунах жоп дала хъан дезар ду.

Хъуна сагатден нах кхая декъе бекъалур бу:

1) Бевза-безарш – «пекъар» эр ду цара.

2) Доттагий – церан гайгыла масех дийне ер то, тлакхха церан дахар а шен хорша дөвзур ду.

3) Гергарнаш – церан сингаттам баттера шаре а, цул сов а бер бу, цул таъхъа байлур ду.

Иштта ділдөвзур ду хъан кхъ лайттара дахар. Долалуш дерг керла дахар хир ду, бакъду дахар. Цигахъ хир бац хастамаш а, бахамаш а. Хъан дикаку гүуллакхаша бен хъуна гло дийр дац цигахъ.

Ойла ехъа, хъуна хъинца а

моьтту хъо самукъанечу да-харна кхояллина ву??!

«Хъай, Адаман къант! 1еха ма ло хъайна гонахарчу адамийн дукхалхех, хъо цхъалха хиларх кхета. Кху дүненара дла хъо цхъа гүур вуьжур ву хъо, Къематан дийнахъ цу хъайн кошара глаътина, бартхаттама а хъо цхъа кечлур ву хъо»

Гочдинарг –
Петрова Петрамат

Лараме газетдешархой! Хюкху газет тіхъ язйина Аллахан еза щерш а, Къуръанан аяташ а ду.
Газетан редакцино дехар до хъара газет лардеш лелор, миччанхъа а охъацакхиссар

АЛЛАХІАН НОВКЪАХЬ

СУЛИМ-ПАЙХАМАРАН ДОІА

«Робби авзиң ан ашкура ниіматакаллати анамта 1алайя ва 1алá вáлдайя, ва ан амала сближан тардóхұ, ва адхилн бирохъматика фý 1ибáдикас-сóлихъйн».

«Сан Дела! Айхъа сұна а, сан дена-нанна а деллачы ныматашна Хъайна баркалле хила а, Хъо реза волу дика 1амал ян а аytto бе Ахъ сан, Хъайн къинхетамца Хъайн дикчу лайшна юқъаҳь а хилийта Ахъ со».

ДЕЛЕ ДЕХАР

Аллахлах кхөрүш волчо Аллахана ша гүш-хезаш хилар, шен хъал маддара 1унна хууш хилар диц ца до, цундела шен кхачамбацарна къера хульу и. Ткъя, вазлүш къамел дийриг, 1илманна гена долу къамел дийриг, я вониг дүйцүрг, я кураллашца къамел дийриг – хъо длаверзалах цунах, шен тилар сохъ 1адвіталах иза, цүнан таъхъало телхина ю хъуна. Деле дөхү вай къинтлеравалар а, вай маршонан ни1матеҳ латтадар а.

Имам Захаби

УРУС-МАРТАН. ЗЕРАТ СОЛСА-ХАДЖИ (ВУСА) ЯНДАРОВА.

Шейх Солса-Хаджи родился в с. Урус - Мартан в 1845 году. Мюрид Апти-Шейха, он же передал ему право быть продолжателем цепи накшбандийского тариката и дал ему имя Сулейман или Сулим. Как рассказывают его последователи, при Советской власти был сослан и приговорен к расстрелу. Буквально в последний момент, спасителем, по воле Аллаха, явился его сын Абдул-Хамид, который привез указ об отмене смертной казни. Как рассказывают мюриды шейха, после возвращения домой, при стечении большого количества людей шейх заявил: «С сегодняшнего дня по всем вопросам обращайтесь к Абдул-Хамиду», что означало, что продолжателем силы после него является его сын Абдул-Хамид.



М.Д. Солтамурадов, кандидат философских наук, ведущий научный сотрудник ИГИ АНЧР, доцент ЧГУ

Роль Героя России, Первого президента ЧР А-Х.Кадырова и чеченского духовенства в противодействии экстремистским проявлениям вахабизма

В связи с ослаблением идеологического диктата в мусульманских регионах СССР начался процесс реисламизации. В бывшей Чечено-Ингушетии с возрождением ценностей традиционного Ислама появились и значительно активизировались религиозные группы, критически настроенные по отношению к власти и официальному духовенству. На различных мероприятиях неформальные подвергали критике деятельность властей и их религиозную политику. Ими создавались негосударственные исламские учебные заведения, где изучалась разнообразная исламская литература.

Именно в такой напряженной атмосфере начался путь Ахмат-Хаджи Кадырова, когда он возглавил одно из таких учебных заведений – мусульманский институт в с. Курчалой, где проводилась подготовка и обучение мусульманского духовенства.

Ахмат-Хаджи Кадыров родился в духовной семье, придерживающейся кадирийского тариката, учения братьев Кунта-Хаджи Кишиева. Приверженность к традициям, основательное знание Ислама формировали у него отрицательное отношение к радикальным религиозным течениям, которые с конца 80-х гг. стали набирать силу в республиках Северного Кавказа, главным образом в Дагестане, и получившие название «вахабизм».

Прежде чем перейти непосредственно к описанию взглядов Ахмат-Хаджи Кадырова в рассматриваемый период, хотелось бы сделать небольшой исторический экскурс в рамках обзора специфики исламского возрождения на

инокультурной почве.

На Западе исламское возрождение называют ревivalизмом или интегризмом. Оно коснулось почти всех мусульманских стран и осознавалось, как попытка принятия современности, отвергая западные культурные установки. Так же, как и в России, на Западе оно было связано с активизацией политической деятельности отдельных мусульманских групп, ставящие цель совершения даавата, то есть призыва, осуществляющего для распространения Ислама во всем мире.

Фундаменталистские организации, выступая за очищение традиционного Ислама, обвиняют в конформизме официальных служителей культа. Они призывают к возвращению к так называемому «золотому веку» Ислама, связанному с жизнедеятельностью Пророка Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует) и его сподвижников.

Ныне возрождение Ислама осуществляется в трех направлениях: первое – обращение мусульман к основам, корням Ислама, которое принято называть фундаментализмом, второе – активное участие мусульман в политических процессах, используя религиозную риторику и таких мусульман на западе называют исламистами.

Третье направление связано с модернистскими течениями, призывающим мусульман к адаптации к западным ценностям, соответствующим трансформациям. К представителям данного направления можно отнести, к примеру, мусульманских ученых, получивших образование на Западе. Именно представители

первого и второго направлений оказались в лихие 90-е в авангарде северокавказского исламского возрождения.

Против вахабитского политического активизма выступал А-Х. Кадыров, он видел в нем опасность для традиций народов Северного Кавказа и для выбора пути сближения с Россией. Для выбора такой его позиции сложились целый ряд факторов.

Первая группа факторов – это деструктивный характер политического курса Масхадова и других руководителей «Ичкерии», который привел к полной разрухе социально-экономическую сферу республики. Возросли многократно преступность, воровство и взяточничество, похищения людей, процветала работорговля, что крайне негативно сказалось

операция заставила меня вплотную заняться политикой...».

Третья группа факторов: Среди руководства Ичкерии наблюдался разлад, доходящий порой до крайних пределов. В республике не было ни лидера, способного возглавить ее и вывести из кризисного состояния, ни четких политических установок, ориентируясь на которые избежать хаоса и приближающейся трагедии.

Именно в это время пришло он ясно осознает, что наступил критический, переломный момент в истории народа, который требовал принятия ряда тяжелых и в то же время рациональных решений на благо всего народа. В поисках их А-Х. Кадыров провел немало мучительных дней и ночей, и, наконец, решение было найдено. Он обращается со словами Прес-

Масхадова и засильем ваххабитов. Таким образом, муфтият Ичкерии, руководимый А-Х. Кадыровым, стал реальной силой, противостоящей ваххабизму. Подвергая критике идеологию и практику этого учения, он не раз высказывался по поводу угрозы для всего чеченского народа, исходящей от религиозных радикалов. В свою очередь, ваххабиты увидели в нем своего смертельного врага, способного поставить под сомнение возможность реализации поставленных ими целей.

А-Х. Кадыров добился значительных успехов в идеологическом и политическом противостоянии ваххабизму. Организовывая борьбу против экстремистов, он не раз заявлял, что они, прикрываясь лозунгами о «чистом Исламе», вводят в заблуждение молодых людей, толкают их на преступления. Призывал обманутую молодежь вернуться к мирной жизни, отказаться от идеологии и практики экстремизма и терроризма.

Как известно, отклонения от духовной культурной нормы рождают конфликты в обществе, часто разрастающиеся до жесткого противодействия, порождая многочисленные угрозы. Поэтому поиск адекватных мер терапии религиозных отклонений – задача государственной общественной значимости. При этом следует иметь ввиду, что в культуре, в том числе мусульманской, содержится гуманистический и мильтворческий потенциал, который важно мобилизовать для налаживания диалога и взаимопонимания между противоборствующими сторонами.

Как духовное лицо, все это

ясно понимал и осознавал А-Х. Кадыров. И благодаря его мильтворческой позиции, были спасены тысячи жизней молодых людей, обманутым путем втянутых в военный конфликт. Здесь речь идет о первой и последующих амнистиях, которые были объявлены по инициативе А-Х. Кадырова. Таким образом, мы видим, что на протяжении всего рассматриваемого периода магистральной идеей, или парадигмой всей его деятельности является борьба с чуждым для чеченского народа влиянием радикальных фундаменталистских течений в исламе.

Будучи руководителем Чеченской Республики А-Х. Кадыров, решая проблемы ее экономического, социального возрождения, значительное внимание уделял этнокультурному единению чеченцев, преодолению религиозного раскола, духовно-нравственному развитию подрастающего поколения. Благодаря его плодотворной деятельности начали успешно работать школы, техникумы, вузы, научные учреждения. И этот путь настойчиво продолжает Глава ЧР Р.А. Кадыров, добившийся масштабных социокультурных трансформаций, осуществляющий ощущимую динамику развития экономики, социальной сферы.

А-Х. Кадыров, будучи духовно-образованным человеком, стоял на позициях разумного сочетания светско-цивилизационных, этнокультурных и исламских ценностей. Отмечая, что история чеченцев знает только одних войн, восстаний, он призвал свой народ не спешить умирать, а научиться жить, развиваться социально, культурно.

РЕЛИГИОЗНЫЕ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ АВТОРИТЕТЫ ЧР

Ахмадов Х. С.

КУЖУЕВ ЭЛИМ АБДУЛКЕРИМОВИЧ
(1913-2003) – родился в с. Ачарешки Грозненского округа Терской области. Чеченский суфийский богослов-алим, принадлежал к накшбандийскому тарикату и тайпу Айткхаллой. С ранних лет изучал Коран и Сунну у известного алима Тимирсулты Таймасханова из с. Регита Саясановского района Чечено-Ингушской АССР. Был кадием в чеченской родовой общине Айткхаллой, обладал непререкаемым авторитетом среди алимов горной Чечни. В дальнейшем особое усердие проявил при изучении мусульманского законодательства (Шариат). Принимал активное участие в примирении враждующих сторон, а также при решении многих земельных споров, возникавших после возвращения чеченцев из ссылки, которая продолжалась долгих 13 лет, начиная с 1944 г. У себя дома обучал детей арабской грамоте и основам Шариата. Некоторые из его учеников в последующем поступили в исламские высшие учебные заведения России и других стран. Кужуев Э. А. отличался спокойным и уравновешенным характером, философски относился к сложностям земной жизни, воспринимая их, в совокупности, как миг угасания человеческой плоти в просторах Вселенной. Отвергая умозрительные суждения, от-



на имидже как чеченского народа в целом, так и исламской религии, особенно на так называемый «чистый Ислам», и шариат, устанавливаемый его сторонниками.

Вторая группа факторов: начало контртеррористической операции и связанные с ней дальнейшие события. Как указывает сам А-Х. Кадыров в своей книге «Выбор пути», «контртеррористическая

зиденту России В.В. Путину: «Народ поддержит меня. Я смогу разговаривать с ними на их языке... Я знаю их сильные и слабые стороны. Наша война идет давно. Я в этом злом начал бороться, и я должен довести дело до конца!...»

В мае 1999 года вокруг А-Х. Кадырова сплотились несколько десятков ичкерийских командиров, озабоченных слабоволием

давал предпочтение внутреннему самопознанию человеческой сущности. Он говорил, что если бы меридиан звезд совпало по амплитуде с колебанием сердец, живущих на Земле людей, мог бы случиться апокалипсис, именно поэтому у каждого человека своя сфера вращения во Вселенной (орбита движения). Кужуев Э.А. считал, что божественное откровение может наступить лишь в миг наибольшего сближения с Аллахом, то есть, в праведной молитве, совершаемой в состоянии внутренней свободы, не отягощенной земными пороками. Поэтому, подчеркивал он, глубоко верующий в Аллаха человек мало подвержен внутренней депрессии. Признавал высокое значение для человека божьей благодати, однако она может снизойти на него не только в потустороннем (праведном) мире, но и на этой грани Земле. Внешним проявлением божьей благодати является, по его мнению, физическое и духовное самочувствие человека: наличие у него внутреннего комфорта, свободы мыслей и благородства поступков. Элим утверждал, что человек в принципе не может получить в полной мере (и безнаказанно) удовлетворение за свои грехи-сладострастия, совершаемые им на Земле, так как не только он, но и его близкие родственники, еще до их смерти, начинают расплачиваться за свои неправедные дела. Посещал святые места в Чечне. Похоронен в г. Аргун ЧР.

Абу Бакран йоl Асмай

(шолгIа дақъа)

Зубайр ибн аль-Аввама ялийна Асмай. Цу хенахь чөгъа къен хилла Зубайр, цхъа говр ийтуору кхин баҳам ца хилла цүнсанан.

Амма Зубайрина беркate хIусаманана нисъяла. Тіаъха Делан Элчанан (Делара салам-маршалла хуълда цүнсан) асхъябех угтаре а хъал долуш болчех хилла и, Дала Шен къинхетам тIеберзийна.

Абу Бакран йоl ерриге а дика амалш шегахъюлуш хилла. Хъекъал долуш хиларца къавшасташ а хилла и.

Шен дерриге а дахарца комаършаллин масал хилла чекхъялла Асмай.

Цуънан къанта 1аbdуллас дүйтүра:

«Сайн дахарехъ сунна гина а бац сайн ненайша лайшата, нана Асмата са санна, комаърша зударий. Амма царьшиннан комаършалла а яра тайп-тайпан. Лайшата жим-жимма вовшахтукхура мискачарна яла хIума, ткъа сан нене са ца тохола шен кара сана хIума сихха къехошна дIа ца елча».

Гочдинарг - Петирова ПетIамат

Шена цхъанна ца вахар

Хъайна гонахара адамаш ирсе-самукъане хилийта хъожуш хила. Кхиверг ирсе-самукъане хилийта ахъ къаъхъегча, хъую а хуълбуту ахъ иштта. Хъую цхъая ирсе хилийтар бен хъак хин бала ца хилча, хъую а дақъазавокху ахъ, ахъя хъайна зен до ахъ.

Вахх бен пайда хилийта лууш ца хилча, пунах кхечарна зен хуълу, и зен, оцу кепара, масарна а юкъахъ дайржа. Шейх Джамалуддин ал-Къосими

ХВАЛА АЛЛАХУ

Хвалу Аллаху возноси за всё,
За то, что ты не слеп, не глух, не нем!
Слепому ты не сможешь описать
Красоты, что предстали перед ним.

Глухому ты не в силах расписать
Всю прелест птичьих трелей по утрам.
С немыми будет трудно обсуждать
Сиянье звёзд, что светят по ночам.

Хвалу Аллаху возноси за всё,
За то, что в силах сам с кровати встать,
Своей ты властен думать головой,
И грудью можешь воздух сам вдохнуть.

Ты ешь легко еду своей рукой,
Никто не должен в этом помогать.
И в мяч тебе не трудно бить ногой,
Другой об этом может лишь мечтать.

Хвалу Аллаху возноси за всё,
И даже если ты лишён чего,
Тебя лишь благо в этом будет ждать,
Пределов нет ведь милости Его!

Свой взор легко слепому удержать,
От тех, что в грех спешат вогнать красивой.
Немому трудно хулу воздвигать,
Что в ад так рвётся нас тащить с собой.

Глухой не станет сплетни собирать,
Он ведь всегда живёт в тиши ночной.
В кровати должен смерть свою встречать?
В молитвах к Богу ты найди покой!

Хвалу Аллаху возноси за всё,
Что жизнь спешит тебе нести с собой.
Найти ты сможешь в этом благодать,
Коль всё смиленно принято тобой!

Бено Заурбеков

В Центре исламской медицины

М. Рамзанов

В начале февраля исполняется ровно восемь лет с того момента, когда в нашей республике было открыто уникальное медицинское учреждение. За этот промежуток времени врачи-целители внесли неоценимую роль в деле духовного оздоровления чеченского народа, возрождения его нравственных ценностей.

Коллектив Центра исламской медицины, возглавляемым Даудом Сельмурзаевым,оказал безвозмездно неоценимую помощь более 300 тысячи пациентам. Днем и ночью без выходных оказывалась поддержка всем, кто приходил на лечение.

Время показало правильность открытия клиники. Здесь лечат от болезней, которые стирают грани между добром и злом, между свя-



тым и греховным – тем самым деморализуя целую нацию, отрывая от истоков прошлого, заставляя пренебрегать этикой и атадами предков.

Помощь страдающим от порчи, слгала, заболеваниями, явившимися следствием колдовского воздействия оказывается бесплатно. Врачевания, как правило, состоит из чтения аятов священного Корана. Во время лечения больного используется пчелиный мед, тминное масло и вода, заряженная чтением Корана. При сердечно-сосудистой недостаточности, при резких повышениях кровяного давления, при отравлениях токсичными веществами практикуется древний метод кровопускания. Многие больные, имеющие кожные заболевания, именно благодаря специалистам исламского медицинского центра излечились от этой жуткой болезни. Пожелаем всем больным облегчения, обрести спокойное состояние духа и внутреннюю умиротворенность.

Журналисты в противодействии экстремизму и терроризму

Р. Мустаев

В рамках Регионального проекта «Вместе» в Доме печати состоялся двухдневный обучающий семинар на тему: «Роль СМИ в противодействии экстремизму и терроризму». Выбранная тема не может никого оставить равнодушным. Главная задача семинара – помочь журналистам разобраться в несложной ситуации, нарушающей мир и по-

кой всего человечества. Что несет экстремизм и терроризм людям доброй воли? Горе, страдания, слезы – вот итог от пагубных явлений экстремизма и терроризма.

В начале семинара заместитель директора департамента по связям с религиозными и общественными организациями Администрации Главы и Правительства Чеченской

Республики Исмаил Эльмерзаев в доступной форме объяснил работникам СМИ пагубные воздействия от экстремизма и терроризма. Ничего общего не имеют они с самой миролюбивой религией Ислам. Много примеров из жизни праведников привел Исмаил, доказывая, что эти явления чужды для всех людей, независимо от вероисповедания, национальности.

Сотрудник Центра по противодействию экстремизму МВД по ЧР Шамиль Эльмерзаев нарисовал механизм затягивания в экстремистскую паутину молодых людей. Молодёжь, пополняющая ряды террористических групп, разочаровывается сразу на первых порах. Террористическая группировка не даёт им вернуться в нормальное русло, жить по-человечески. У экстремистов одна цель – приносить людям горе, страх и страдание.

В дополнение политолог Ислам Сайдаев добавил, что для

успешного противостояния экстремизму и терроризму в обществе необходимо знать и понимать преступную сущность этих явлений. Дал полное объяснение термину экстремизм – это теория и практика достижения социально-политических, религиозных, национальных целей посредством «крайних», запрещённых способов. Под этими способами понимается недозволенное законом применение силы, насилие, погватательство на права и свободы человека и гражданина. Экстремизм и его разновидности представляют реальную опасность, как для международного сообщества в целом, так и для нашего государства в частности. Профилактика экстремизма и терроризма – это не только задача государства, но и наша общая задача во имя мира и спокойствия на земле. И мы все должны приложить максимум усилий для того, чтобы искоренить эти пагубные явления.



Труд облагораживает человека

Р. Мустаев

Ахмед Хасаев, житель Старой Сунжи, после окончания высшего учебного заведения работал главным агрономом в совхозе Юбилейный Грозненского района. После известных военных событий по объективным и субъективным причинам сельскохозяйственные предприятия приостановили свою деятельность. Но наш герой не мог сидеть, сложа руки. Ахмед всегда стремился помочь людям. Именно в это неспокойное время он устраивается работать мастером в Зеленстрой. Можно представить, что было бы, если такие люди не вышли на работу. Город был разрушен, везде осколки снарядов, которые могли взорваться, трупы животных, накопившийся мусор. Это всё надо было убрать почистить и привести надлежащий



порядок. Благодаря старанию таких людей наш город преобразился и стал ещё краше. И теперь наша обязанность соблюдать чистоту и уважать труд таких людей.

является самой высокой оценкой чистоты. Поэтому в Исламе человека побуждают соблюдать чистоту всегда и во всем – дома, на работе, в общественных местах, на улице, то есть во всех местах, и за это обещана большая награда. Бывает некорректное поведение со стороны некоторых людей, выкидывающих мусор на тротуар и бутылки из машин. Также не все мусульмане соблюдают Ислам полноценно: одни по незнанию своей религии, а другие из-за слабости своей веры. Во всём Ислам призывает к чистоте и порядку. Соблюдать чистоту, выполняя воле Аллаха и соблюдая путь Посланника Аллаха (мир ему), – это тоже будет поклонением Аллаху. В заключение хочется отметить, всякий труд, выполняемый честно, полезен, и достоин уважения.

Дәхъюш ду «Исламан зъянаш» яздалар!

Ткъе ялх шо ду «Исламан зъянаш» це йолу бусалба динан газет вайца долу. Газето вайна довзуьту динан баҳхаш, парзаш, суннаташ, вайн эвлайиң даҳар, дүйнүц вайн хаза гиллакхаш, ламасташ...
Иштта, газетан ағонаш төхөн довзайиш ю вайн махках дехачу сийлахъчу, дикачу адамийн хаза гиллакхаш а, церан дика масалш а...
Вайх хлоннан а таро ю «Исламан зъянаш» гергарло таса, цунах дагадовла, цуңга дагара дийца...
Язде «Исламан зъянаш», язло «Исламан зъянаш»!
Газете язваларан мах – эхашарна кхо біе кхүзткъа сом (360 сом), шарна – ворхі біе ткъа сом, (720 сом)...

Лараме газетдешархой, дәхъюш ду «Исламан зъянаш» газете язвалар. Газетан индекс: 54 928

Малхбален дийцарш

Дүнне а, вай а

Мацах җъхана заманаҳ дукха һоккха ғала йина хилла җъхана пачаҷа. Эзарнаш күзганаш хилла цу ғали чох, дерриге а пеша, тхевнаш, ценкъа күзганах җина хилла.

Цъя цу ғали чу тиладелла жъялья иккхина. Җасахъялжча, шена гонах дуккха жъяльеш гина. Былърг төхънажохъ гуш дерш уш бен хъума а доцуш. Церан дукхаллек цецдъялла жъяльо, царах лардархъама а, уш кхерон а дагахъ къеңаш җина. Цара массара а дүхъял изза сурт хлоттияна. Хинца кхераделла хлара жъяльо, лета додаделла. Шен берирга а ницца тебахийтина, леташ хилла хлара, амма гонахара эзарнаш жъяльеш а хилла хлара санна, леташ. Хлара марса мел долу, алсамдопш хилла церан летар а... һуранна делла карийна и пекъяр. Күзгана чох гуш дерг ша хиларх ца кхеташ, ша-шеца латтийну къийсамо гелдине, сахадийна цүннан. Иштта ду-кх хлара дүнне а, вай а...

Гочдинарг – Петирова Петимат

Бе къяночун – бе хъехам

Лараме газетдешархой! Оха хидла хьо «Бе къяночун – бе хъехам» це йолу рубрика. Вайн къяной шайгахъ хъекъал долуш а, шайх эца масал долуш а бу. Цара дуйциш шайна хезнагр, шашь ойлане дахнагр, дахарехъ шайна пайде хир долу хъума аша яздина, съхадайтича, оха зорбане доккхур ду. Цунах тхуна а, вайн газетдешархона а боккха кхъа хир бу. Язде тхогъа! Йозвайтая вайн къоман гиллакхийн хазна «Исламан зъянаш» а, вайн дешархона а!

Йозанаш съхатаса аytto бу тхан интернет-почтин адрес тle: zori_islama@mail.ru

Исламский магазин
«УММАТ»
Оптовый центр
Все для Мусульман...
тел: +7(928) 003-65-26
тел: +7(928) 789-87-49
г. Грозный РТЦ Беркат 39 блок 1 этаж

Ламазан хенаш (февраль)

денеш	фаджр	Іаср	магриб	Ишш
1	05:56	14:49	17:11	18:39
2	05:55	14:51	17:13	18:40
3	05:54	14:52	17:14	18:42
4	05:53	14:53	17:15	18:43
5	05:52	14:54	17:17	18:44
6	05:51	14:55	17:18	18:46
7	05:50	14:56	17:19	18:47
8	05:49	14:57	17:21	18:49
9	05:48	14:58	17:22	18:50
10	05:47	14:59	17:24	18:51
11	05:45	14:59	17:25	18:53
12	05:44	15:01	17:26	18:54
13	05:43	15:03	17:28	18:55
14	05:42	15:04	17:29	18:57
15	05:40	15:05	17:30	18:58

Кадам

«Исламан зъянаш» газетан тобано халахетарца кадам бо вевзаш волу илланча Эльмурзаев Бека ххалхарца дознана цүннан гергарчырга, халахетаран дақъа мел долчунга.

Дала гечдойла цүнна! Шен эхартан хъусамах Дала воккхавевойла иза! Дала Шен ца дуҳу долчу собарца ийман лойла халахетаран дақъа мел хъялчанунна!